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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

Pikniky, soutěže i nejrůznější ochutnávky zpestřily kampaň na podporu 

fairtradového obchodu 
 
 

Vsetín, 26. května 2014 – O uplynulém víkendu vyvrcholila osvětová kampaň Lísky „Poctivě 

vyrobené, spravedlivě zaplacené“. Tato kampaň se ve Zlínském kraji konala od 10. do 25. 

května na několika místech v kraji. Nejvíce akcí zaznamenal Vsetín, kde také sídlí hlavní 

organizátor kampaně – občanské sdružení Líska. Všichni lidé, kteří se nejrůznějších 

pikniků, soutěží, seminářů či ochutnávek zúčastnili, dali najevo, že podporují produkty, za 

něž pěstitelé dostali spravedlivě zaplaceno a při jejichž výrobě byl brán ohled na životní 

prostředí a nebyla zneužita dětská práce.  

 

Kromě Lísky a vsetínských základních škol se do kampaně aktivně zapojil DDM Uherské Hradiště, 
který za podpory Čajovny Pod kaštany připravil nejrůznější ochutnávky čaje a kávy, přednášku, 
promítání tematického filmu o fair trade nebo fotografickou soutěž Piju za fair trade. 
 
Do kampaně se zapojila i Žabka – centrum ekologické výchovy při SVČ Klubko Staré Město. To 
připravilo například Týden férové kávy, při němž mohli lidé v restauraci Viktoria ochutnat Fair trade 
kávu.  
 
Sychrovská základní škola společně se základní školou v Rokytnici ve Vsetíně a Lískou, o.s. zase 
vyhlásila soutěž o nejlepší slogan na podporu fair trade a místních produktů. „Nakonec se zapojilo 
38 žáků, především ze ZŠ Sychrov a také ještě různé skupinky z téže školy. Vítězné slogany byly 
vybrány v rámci setkání pracovní skupiny pro Fair trade ve Vsetíně,“ řekla koordinátorka celé akce 
Veronika Štočková. 
 
Vítězné slogany: 

 
5.A ZŠ Vsetín, Sychrov 97: 
Orság Ondřej: Když si dáš fairtrade, tak budeš velkej. 
 
8.A ZŠ Vsetín, Sychrov 97: 
Celá 8.A: Skvělý pocit mám, když si fairtrade dám! 

 
5.A Pilarská Michaela a Vančurová Kateřina: 
Aby se vám líp vstávalo, dejte si fairtrade kakako! 
 
 
 
 

Občanské sdružení pro environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu ve Zlínském kraji  

Civic Association for Environmental Education in Zlín Region 



 

 
 

8.A ZŠ Vsetín, Sychrov 97 
Barbora Hnátková: Fairtradové kakao, aby se líp vstávalo! 
Kristýna Kučerová: Fairtradová kávička otevře nám srdíčka. 
 
8.A ZŠ Vsetín, Sychrov 97: 
Jakub Šnyrych + Karel Ritnošík: Fairtradové kakao - aby se líp vstávalo! 
 
Vsetínský férový týden byl obohacen také o fotografickou soutěž „Vsetín za férovou čokoládu“.  
 
Fair trade je způsob obchodu dávající drobným pěstitelům, řemeslníkům i zaměstnancům z tzv. 
rozvojových zemí příležitost uživit se vlastní prací za důstojných podmínek. Pokud si český 
spotřebitel koupí fairtradový výrobek, má jistotu, že za ním nestojí například zneužívání dětské 
práce, nelidské pracovní podmínky, či devastace životního prostředí.  
 
Zájem o fair trade lze vyčíst i ze stále rostoucího prodeje těchto výrobků. Čeští spotřebitelé 
nakoupili vloni výrobky s certifikací Fairtrade v hodnotě 174 milionů korun. Maloobchodní obrat se 
oproti roku 2012 zvýšil o celých 80 %. „Výrobky se známkou Fairtrade jsou pro spotřebitele stále 
dostupnější. To je rozhodující faktor, který vloni ovlivnil rekordní nárůst spotřeby. Fairtradové 
produkty jsou dnes k dostání ve většině maloobchodních a kavárenských řetězců,“ upřesnila Hana 
Chorváthová z organizace Fairtrade Česko a Slovensko, která pravidelně tato data zvěřejňuje. 
Nejoblíbenějším fairtradovým produktem u nás zůstává káva.  
 
Při porovnání výsledků průzkumu spotřebitelského chování (1), který opakovaně v letech 2010 a 
2013 provedla organizace NaZemi, vyplývá, že znalost loga Fairtrade mezi českou populací 
vzrostla za toto období o 45 %. Zatímco v roce 2010 toto logo znalo 15,9 % dotázaných, v roce 
2013 to již bylo 23 %. 
 
Více informací nejdete na http://www.liska-evvo.cz 
 
 
Kontakt: 

Mgr. Veronika Stočková 
odborný pracovník pro EVVO, Líska - o.s. pro EVVO ve Zlínském kraji 
telefon: 605 445 847605 445 847, e-mail: stockova.veronika@seznam.cz 
 
 

 

Poznámky: 

(1) Průzkum NaZemi a agentury Ipsos, 2010: http://www.fairtrade.cz/5-fair-trade/196 

 Průzkum NaZemi a agentury Ipsos, 2013: http://www.nazemi.cz/ke-stazeni/prehled-kategorii.html?download=86 

 
 

http://www.liska-evvo.cz/
http://www.fairtrade.cz/5-fair-trade/196-vysledky-naseho-pruzkumu-klasa-bio-a-fairtrade-jsou-mezi-cechy-nejznamejsimi-certifikaty-puvodu-zbozi/
http://www.nazemi.cz/ke-stazeni/prehled-kategorii.html?download=86


 

 
 

 


